
 
 
  

 

 

Qualitäts-, Umwelt- und Energiepolitik 
 
 

Wir sind uns bewusst, dass wir in Form unserer Dienstleistung und durch unser Auftreten sowohl 
unsere Kunden, als auch andere Interessensgruppen, nach Außen vertreten. Jedes Produkt, jede 
Tätigkeit und jede Dienstleistung entsprechen den Ansprüchen der Interessensgruppen und den 
gesetzlichen Auflagen. 
 
Wir legen auch großen Wert auf unsere Qualitäts- und Umweltmanagementsysteme, die einen 
integralen Bestandteil unseres Unternehmens darstellen. 
 
Qualität bedeutet für uns, dass wir unsere Arbeitsprozesse kontinuierlich überprüfen und 
verbessern. 
 
Alle Dienstleistungen werden durch unsere Mitarbeiter sorgfältig durchgeführt. Wir sehen in 
unseren Mitarbeitern unser wichtigstes Potential für eine qualitativ einwandfreie 
Auftragsabwicklung und legen großen Wert auf eine gute und fachlich umfassende Aus- und 
Weiterbildung. 
 
Die Hödlmayr Führungskräfte übernehmen die Verantwortung, die Produktivität des 
Unternehmens im Einklang mit allen Qualitäts-, Umwelt-, Sicherheits- und 
Gesetzesanforderungen zu steigern. Damit schaffen sie den optimalen Rahmen für die 
Mitarbeiter ihren Job bestmöglich auszuführen. Wir nutzen die Fachkompetenz und die 
individuellen Fähigkeiten der Mitarbeiter zur Entscheidungsfindung. Darüber hinaus fördern 
unsere Führungskräfte die Weiterentwicklung aller Mitarbeiter. 
 
Umweltschutz bedeutet für uns die Sicherung des menschlichen Lebens durch den Erhalt 
unserer Lebensgrundlagen. Dementsprechend steht der Mensch im Mittelpunkt unseres 
Handelns und eine einseitige Fixierung auf den Naturschutz unter Ausschluss wirtschaftlicher 
und sozialer Belange würde diesem Anspruch nicht gerecht werden.  Mit einem ganzheitlichen 
Ansatz, der alle Prozesse umfasst, streben wir daher eine nachhaltige Entwicklung und eine 
Steigerung der Nutzung erneuerbarer Energien sowie eine Senkung der Energie- und 
Treibstoffkosten an. 
 
Im Rahmen unserer Aktivitäten, 

• achten wir auf eine kontinuierliche Reduktion des Energieverbrauchs (Verbesserung der 
Energieeffizienz und Erhöhung des Anteils von erneuerbaren Energien). 

• entwickeln wir unsere Technologie weiter, um die Flächen und das Grundwasser zu schützen. 

• modernisieren wir unsere LKW-Flotte und punktuelle Verschmutzungsquellen, um die 
Luftqualität zu verbessern. 

• reduzieren wir unsere dienstleistungsbezogenen Umweltauswirkungen (CO2, 
Treibhausgasemissionen (THG), Wasser, Abfall, flüchtige organische Verbindungen (VOC)). 

• entwickeln wir unsere Managementprozesse zur nachhaltigen Nutzung von natürlichen 
Ressourcen weiter und führen einen verantwortungsvollen Umgang mit Chemikalien. 

  



 
 
  

 

 

 
Wir respektieren alle Ziele des EU “Green Deals" und halten unsere eigenen Ziele ein, die 
freiwillig und teilweise restriktiver sind: 
 

• Reduktion der CO2-Belastung (CO2/Fahrzeug) um 55 % bis spätestens 2030 (Basis 1990) 

• CO2-freie Compounds bis spätestens 2030 

• CO2-Neutralität unseres Unternehmens bis spätestens 2040 

• CO2-freies Unternehmen bis spätestens 2050 
 
Darüber hinaus sind wir bereit, alle Vorschriften in Bezug auf Taxonomie und Lieferkettengesetz 
einzuhalten. Der CO2-Fußabdruck wird nach GHG-Protokoll berechnet, die Berichterstattung 
erfolgt auf Basis des GRI-Standards.   
 
Durch den Einsatz neuer Technologien und Verfahren, die effiziente Nutzung der bereits 
vorhandenen Technologien und Verfahren und der Weiterbildung die Mitarbeiter wollen wir eine 
Entkoppelung des Ressourcenverbrauchs und der Emissionen vom Verkehrswachstum 
erreichen. Wachstum bedeutet für uns vor allem qualitatives Wachstum bei gleichzeitig effizienter 
Nutzung und intelligenter Vernetzung aller Verkehrsträger. 
 
Diese Grundsätze leiten und prägen das Handeln aller Hödlmayr Mitarbeiter und tragen zu einer 
ständigen Verbesserung der Qualitäts- und Umweltstandards der Gruppe bei. 


